
                    LÖSUNG DEMO-FALL „Der Autounfall“
(Die Zahlen in den Klammern verweisen auf die Nummern der betreffenden Bildkarten.)

Wer sind die Opfer und wie kamen sie zu Tode?
Es ist Nacht. In einem Fluss am Waldrand liegt ein roter Sportwa-
gen. Eine Leiche befindet sich im Wagen, eine weitere liegt am 
Ufer kopfüber im Wasser (1). Beide Opfer scheinen ertrunken zu 
sein. Doch wer sind sie? 

Die Opfer lassen sich anhand ihrer Kleidung zweifellos identifi-
zieren: Der Mann am Ufer trägt einen auffälligen roten Renn- 
anzug (1), das muss Peter sein (4). Das weiße Kleid und die silber-
nen Ohrringe (1) lassen auch das zweite Opfer schnell erkennen: 
Verena (4). Aufgrund des Symbols (4) zwischen den beiden Na-
men ist bekannt, dass es sich bei den beiden um ein Paar handelt. 
Ist es durch einen unglücklichen Unfall ums Leben gekommen 
oder steckt mehr dahinter? Und was hat das andere Paar – Gert 
und Carolien (4) – damit zu tun? 

Wer ist für den Tod verantwortlich?
Alle vier Personen verbringen den Abend in einem Club (5) und 
zumindest drei von ihnen feiern ausgelassen. Gert, der wie Peter 
einen Rennanzug trägt, allerdings in einer anderen Farbe (4, 5), 
reckt eine Jumbo-Falsche Champagner in die Höhe. Beide Frauen 
jubeln ihm zu. Peter beobachtet die Szene und scheint alles ande-
re als erfreut zu sein (5). Alles deutet darauf hin, dass Peter und 
Gert konkurrierende Rennfahrer sind. Während Gert an diesem 
Abend seinen Sieg feiert, nagt an Peter der Verlust des Rennens 
– und die Eifersucht. Immerhin schenkt seine Frau Verena seinem 
Konkurrenten ihre ganze Aufmerksamkeit (4, 5). Das macht Peter 
rasend. Er fordert Gert zu einem Straßenrennen heraus (6). Als 
Beifahrerin nimmt er jedoch nicht (wie zu erwarten wäre) seine 
Frau Verena mit. Diese stirbt, wie bereits bekannt ist, nämlich im 
roten Auto (1), und das steuert Gert (6). Nein, um sowohl seinem 
Konkurrenten als auch seiner Frau eins auszuwischen, nimmt Pe-
ter stattdessen Carolien in seinem blauen Rennwagen mit (6).

Das nächtliche Rennen endet jedoch in einem Desaster: Beide Au-
tos kommen von der Fahrbahn ab (3). Gerts roter Wagen landet 
im Fluss (1, 3) und Peters blaues Auto rast gegen einen Baum (2). 
Schaut man sich die Autos genau an, erkennt man, was der Grund 
für den schrecklichen Unfall ist: An der hinteren Stoßstange des 
roten Wagens befinden sich blaue Lackspuren (1) und unter dem 
linken Frontscheinwerfer des blauen Autos sind rote Kratzer zu 
erkennen (2). Die beiden Autos sind kollidiert! Wie konnte das 
passieren? Noch dazu, wo die beiden Männer doch professionelle 
Rennfahrer sind?

Da der rote Wagen am Heck und der blaue Wagen an der Front 
beschädigt ist, ist anzunehmen, dass Peter (im blauen Auto) beim 
Rennen zurückliegt. Doch Peter will um jeden Preis gewinnen 
und sein Ego damit aufpolieren. Möglicherweise unternimmt er 
auf der viel zu engen Strecke deshalb einen waghalsigen Über-
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holversuch, der schiefgeht. Oder schlimmer noch: Er drängt Gert mit voller Absicht von der 
Fahrbahn. Jedenfalls ist Peter der Verursacher des Unfalls. 

Warum mussten Peter und Verena sterben?
Carolien übersteht den Unfall scheinbar unverletzt und befreit  
Peter aus dem Wrack (2). Peter hat den Unfall überlebt, wenn 
auch schwer verletzt. Während er über die Fahrbahn robbt, um 
seiner Frau zu helfen, eilt Carolien ebenfalls zum roten Auto (3). 
Dort klettert ihr Mann Gert gerade noch rechtzeitig durch das 
Fenster auf der Fahrerseite, bevor der Wagen untergeht. Für  
Verena kommt jedoch jede Hilfe zu spät, sie fällt dem waghalsi-
gen Verhalten ihres Mannes zum Opfer.

Rasend vor Wut und vermutlich noch immer unter Schock durch 
den Unfall zerrt Gert den verletzten Peter zum Wasser. Im Affekt 
ertränkt er Peter im Fluss, wobei Gert seine grüne Kappe verliert 
(1). 

Die korrekten Antworten und das Ergebnis eurer Ermittlungen
Für jede richtige Antwort erhaltet ihr 2 Punkte. Für jede falsche Antwort zieht ihr 1 Punkt 
ab. Fehlende Antworten haben keinen Einfluss auf das Ergebnis.

1 	 Die Opfer sind Peter (2 Punkte) und Verena (2 Punkte).

2 	 Peter ist verantwortlich für den Tod von Verena (2 Punkte), aber Gert ist der Mörder 
	 von Peter (2 Punkte).

3 	 Peter drängte das rote Auto von der Fahrbahn ab in den Fluss, wodurch Verena ums 
	 Leben kam (2 Punkte). Nachdem beide Männer sich aus den Wracks befreit hatten, 
	 ertränkte Gert Peter im Fluss (2 Punkte).

4 	 Peters Motive waren verletzter Stolz und Eifersucht (2 Punkte, wenn mind. eines 
	 davon in der Antwort genannt wurde). Gert tötete Peter aus Wut im Affekt (2 Punkte).

5 	 Beweise sind die roten und blauen Kratzer an den beiden Autos (2 Punkte) und Gerts 
	 Kappe, die er während der Tat verlor (2 Punkte). 

Die maximale Punktzahl beträgt 20 Punkte.
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